

**З ВІРОЮ В ПЕРЕМОГУ!**

*Міжнародний день захисту дітей*

1 червня у світі відзначають Міжнародний день захисту дітей. Цей день покликаний привернути увагу світу до проблем дітей та необхідності їх захисту.

На території Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя розгорнулося ціле ігрове містечко для малечі. Тут відбувся захопливий квест, де на різних локаціях на дітлахів чекало безліч цікавих інтерактивних завдань та ігор.

Організаторами та спонсорами заходу були різноманітні й міські організації та волонтери. Викладачі та студенти Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя також долучилися до створення атмосфери свята для дітей, яке є таким потрібним у цей складний для країни час, який обов'язково закінчиться нашою Перемогою.

*Д. Даценко*



**ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ**

**Обговорюємо фінансовий стан університету**

Саме таке ключове питання стояло в порядку денному на черговому засіданні Вченої ради Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, яке відбулося 1 червня цього року у звичному вже режимі онлайн та офлайн спілкування. Як повідомила голова Вченої ради професорка **Ірина Городецька** із 44 її членів за списком участь у засіданні взяло 35 осіб.

За пропозицією голови Вченої ради, з виробничої необхідності, були внесені зміни в Порядок денний ради. Першими було вирішено розглянути кадрові питання, а саме:

1. Присвоєння вченого звання доцента **Артуру Бобру**;

2. Висунення кандидатур з-поміж професорсько-викладацького складу університету для представлення до нагородження обласною науковою премією Георгія Вороного. Оскільки ці питання передбачали процедуру таємного голосування Вченою радою була обрана лічильна комісія у складі професора **Олександра Мельничука** та доцентів **Володимира Мартиненка** й **Павла Щербака**, яка і провела голосування.

У підсумку таємного голосування було присвоєно звання доцента кафедри педагогіки, початкової освіти, психології та менеджменту **Артуру Бобру** («за» — 34 члени ради, «проти» — 1).

Цьогоріч коло претендентів на отримання обласної наукової премії Георгія Вороного було чисельним: професори **Юрій Бондаренко**, **Олег Лісовець** та доценти **Олена Філоненко** й **Марина Віра**. Відбулося обговорення кандидатур у якому взяли участь професор **Олександр Мельничук** та доценти **Надія Білоусова**, **Володимир Мартиненко**, **Олексій Тимошенко**. У підсумку таємного голосування Вчена рада університету на здобуття обласної наукової премії імені Георгія Вороного висунула кандидатуру професора **Юрія Бондаренка** (його підтримало 13 членів Вченої ради).

За дорученням голови Чернігівської ОВА В'ячеслава Чауса ректор університету **Олександр Самойленко**

вручив Почесну грамоту Чернігівської державної адміністрації доцентці університету **Тетяні Ляшенко**. Вона нагороджена за багаторічну сумлінну працю та з нагоди Дня науки.

Ну а потім Вчена рада розпочала півторагодинне обговорення питання: «Фінансовий стан Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя та підготовка до нового навчального року». З цього питання на Вченій раді доповідали в.о. проректора з науково-педагогічної роботи та фінансово-економічних питань доцент **Сергій Давиденко** та головний бухгалтер університету **Вікторія Бережняк**. Складність в обговоренні викликав той факт, що Міністерство освіти й науки України скоротило фінансування Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя на 2023 рік на **24 мільйони гривень**. Власним же коштом університет заробляє за надання освітніх послуг **8 мільйонів** гривень. Отож, доведеться працювати в умовах жорсткої економії. У доповіді **Сергія Давиденка** були визначені шляхи поліпшення фінансування та посилення режиму економії. На сьогодні університет немає боргів за оплату комунальних послуг, але як буде після зростання тарифів?! В обговоренні доповіді взяли участь і виступили: ректор університету, доцент **Олександр Самойленко**, професори **Григорій Самойленко** та **Олександр Мельничук**, доценти **Юрій Філоненко**, **Володимир Мартиненко**, **Олексій Тимошенко**, голова профспілкового комітету працівників університету **Олексій Лейберов** та голова профспілкового комітету студентів **Сергій Іванюк**. Рада з обговореного питання прийняла рішення.

У Різному Вчена рада обговорила низку важливих виробничих питань, а саме: затверди зміни до складу постійних комісій Ради; призначила гарантом ОП українська мова та література зі спеціальності 035 Філологія другого (магістерського) рівня професорку **Тетяну Рудюк**; затвердила наукового керівника та тему дослідження аспіранту **Павлу Василезі**; визнала результати підвищення кваліфікації професору **Миколі Барановському**, доцентам **Ларисі Гусейновій**, **Олені Коваль**, **Олексію Павленку**; рекомендувала до друку 12 науково-методичних видань.

### Звітують наукові керівники

Чергове засідання Вченої ради Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, яке відбулося 22 червня 2023 року, розпочалося сумною звісткою і хвилиною мовчання, яку оголосив ректор університету. У боях із рашитськими загарбниками загинув випускник університету, син нашої колеги Данило Конончук. Вічна пам'ять Герою!

За дорученням міністра освіти й науки України ректор університету, доцент Олександр Самойленко, вручив відому відзнаку «За наукові досягнення» доцентці **Світлані Борисюк**. Грамотою Міністерства освіти й науки України був нагороджений доцент **Євген Плотніков**, а Подяками МОН України були відзначені: професор **Володимир Пузирьов** та доценти університету **Світлана Матвієнко**, **Ірина Халімон**, **Сергій Циганков**.

Голова Вченої ради університету, професорка **Ірина Городецька**, оголосила, що участь у роботі ради бере 35 її членів (із 44 за списком) і затвердила Порядок денний роботи. Цього разу для обговорення були винесені такі питання: 1. Звіти наукових керівників щодо виконання аспірантами індивідуального плану за 2022–2023 навчальний рік. Доповідав в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків, професор **Олександр Мельничук**, звітували наукові керівники аспірантів. 2. Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету, доцент **Олександр Самойленко**). 3. Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників.

Далі Вчена рада заслухала звіти **двадцяти чотирьох** наукових керівників за їхню роботу протягом навчального року з **48 аспірантами** й персонально по кожному прийняла рішення. Рада рекомендувала до друку низку навчально-методичних посібників, які були підготовлені науковцями університету.

На засіданні Ради був присутнім **Лесь Хонда**

### ВІТАЄМО!

Вітаємо **Борисюк Світлану Олексіївну** кандидатку педагогічних наук, доцентку катедри соціальної педагогіки й соціальної роботи з отриманням нагрудного знаку "За наукові досягнення", який є одним із найвищих персональних відомчих нагород за визначні досягнення в розвитку наукових досліджень. Зичимо успіхів на науковій ниві!

Університетська спільнота



## НОВИНИ НАУКИ

8-9 червня 2023 р. у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя пройшла Всеукраїнська науково-практична конференція «375-річчя Ніжинського полку Війська Запорозького», у якій, крім науковців Ніжина, брали участь дослідники з Волинського національного університету імені Лесі Українки, Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка, Інституту історії України НАН України, Інституту української археографії та джерелознавства ім. Михайла Грушевського НАН України, Національного історико-культурного заповідника «Гетьманська столиця», Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка, Українського державного університету імені М. Драгоманова, Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини.

До учасників конференції з вітальними словами звернулися ректор Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, кандидат історичних наук, доцент, Заслужений працівник освіти України **Олександр Самойленко**, керівник справами виконавчого комітету Ніжинської міської ради **Валерій Салогуб**, заступник керівника секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань правової політики, доктор юридичних наук **Радим Губань**, Генеральна директорка Національного історико-культурного заповідника «Гетьманська столиця», кандидатка історичних наук **Наталія Реброва** та директор благодійного фонду «Ніжин», голова громадської спілки «Ніжинське товариство «Просвіта» **Микола Шкурко**, які зазначили про важливість в умовах війни об'єктивно вивчати та популяризувати наше героїчне минуле, пов'язане з козащиною та добою Гетьманщини, науково викривати ворожі наративи, перемагати ворога не лише на військовому фронті, але й на науковому та інформаційному. Саме підтримка й розвиток державницького та наукового потенціалу України в умовах російсько-української війни, збереження історичних і культурних традицій, національної ідентичності українського народу мають пріоритетне значення.

Особливий інтерес та жваве обговорення викликали доповіді **Володимира Пришляка** (Луцьк), **Сергія Лепявка** (Ніжин) та **Сергія Токарева** (Чернігів), **Радима Губаня** та **Дмитра Мележика** (Київ). У межах конференції відбулася презентація та обговорення: монографії **Сергія Коваленка** «Ніжинський полк Війська Запорозького 1648–1686 років: історичний нарис»; проекту **Миколи Шкурка** на конкурс грантів ПРООН «Підвищити рівень безпекової стійкості населення громади шляхом проведення заходів із відзначення 375-річчя відновлення української держави Військо Запорозьке і 375-річчя заснування Ніжинського полку Війська Запорозького»; фільму **Володимира Бичека** «1991-1993. Козацтво Чернігівщини».

Неформальне спілкування дало свої позитивні результати — склалося коло дослідників козацько-шляхетського державотворення з центром у Ніжині. 9 червня учасники конференції долучилися до загальноміських святкових заходів за участі міського голови Ніжина **Олександра Кодолі**, голови Ніжинської районної ради **Анатолія Красносільського**, першої проректорки нашого університету **Оксани Тарасенко** та директора бібліотеки **Олександра Морозова**. Присутні поклали квіти до погруддя Хмельницького в пам'ять про мужніх героїв, які ціною власного життя боронили право на існування як Гетьманської, так і сучасної України, та вшанували їх пам'ять хвилиною мовчання.

«Війна дає нам можливість усвідомити нашу самоідентичність та згадати нашу історію», — зазначила проректорка університету Оксана Тарасенко під час свого виступу на мітингу. Очільник міста передав Олександрові Морозову козацьку шаблю як подарунок музею з нагоди 250-річчя з дня народження Юрія Лисянського, українського мореплавця, нащадка ніжинської козацької родини. Після проведення короткого мітингу була проведена екскурсія місцями майбутнього Історико-культурного заповідника «Ніжин – полкове місто Війська Запорозького» та круглий стіл «Практичні аспекти вивчення та збереження пам'яток козацької доби».

Наш кореспондент



## НА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮ

## «І буде дух його із віку в вік сіяти»

**Самойленко Г.В. Пантелеймон Куліш і Ганна Барвінок: доля, Україна, любов (мотронівський період життя і творчості): монографія. Ніжин: НДУ імені Миколи Гоголя, 2022. 174.**

З великим задоволенням ознайомився з новою науковою монографією доктора філологічних наук, професора **Григорія Самойленка** «**Пантелеймон Куліш і Ганна Барвінок: доля, Україна, любов**» (мотронівський період життя і творчості), яка вийшла у світ у видавництві Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя на початку 2022 року.

Вже в назві наукового дослідження окреслено те широке коло проблем, яке обговорюється в монографії. Це й особиста та творча доля головних героїв оповіді – Пантелеймона Куліша й Ганни Барвінок — їхні непрості родинні стосунки на тлі такого суперечливого для України XIX століття, життя культурницьких осередків, які формували «еліту нації». У книзі на великому фактичному матеріалі розкриті багатогранні і специфічні особливості Мотронівки як гнізда культури, проаналізовано найрізноманітніші форми діяльності господарів садиби в тісних взаємозв'язках із широким колом громадськості, тими творчими особистостями, які відвідували їх тут. До честі дослідника він добре володіє фактичним матеріалом, вмiло його структурує, а головне — переконливий у своїй аргументації та доказовій базі.

Особисто мене вражає вмiле використання автором багатой епістолярної спадщини головних героїв книги, умiле трактування їхніх щоденникових записів, історичних коментарів в контексті досліджуваної теми.

За своєю структурною побудовою книга вмiщує 14 розділів та список використаної літератури на 63 джерела. Наукове дослідження охоплює усі три періоди мотронівського життя родини, що у часовому проміжку становить більше як півстоліття, а точніше 55 років (з моменту першого приїзду П.Куліша у 1842 році й до дня смерті 14 лютого 1897 року).

Велику увагу у своїй книзі автор приділяє описам і художній деталі. Так, досить детально описано весілля Пантелеймона Куліша та Ганни Барвінок. У книзі знаходимо цікаві портретні характеристики Тараса Шевченка, Опанаса Марковича, Пантелеймона Куліша, Василя Білозерського, Ганни Барвінок, що дозволяє візуально ідентифікувати цих людей.

Толерантний автор монографії й в оцінці любовних пригод Пантелеймона Куліша. Він не прагне сенсаційності чи моралізаторства, а дає об'єктивну оцінку подіям на підставі збережених листів та документів (Лист П.Куліша до Д. Каменецького від 4 липня 1860 р. (с. 26) у якому Куліш пояснює чому має такий успіх у жінок.

Окремий розділ у монографії присвячений непростим стосункам Пантелеймона Куліша й Тараса Шевченка. Вражає глибоке знання автора книги фактичного матеріалу (від епістоляріїв тогочасних сучасників Куліша до новітніх літературознавчих досліджень Миколи Жулинського, Василя Яременка, Євгена Нахліка, Олеся Федорука та ін.). Професор Г.Самойленко вагомий і переконливий у своїх судженнях.

Аналізуючи другий період життя П.Куліша і Г. Барвінок в Мотронівці (1873- 1891) автор книги досить точно і зримо передає картини побуту. Вражає вміння автора увійти у сферу побутових конфліктів та етичних стосунків героїв оповіді з родичами й сусідами. Звертається увага на поєднання фізичної роботи та інтелектуальної головних героїв книги.

Досить детально у книзі проаналізовано процес творчого зростання Ганни Барвінок, як письменниці; вплив на її формування Пантелеймона Куліша; оцінка її творів сучасниками (для прикладу, Борисом Грінченком, який назвав її «поетом жіночого горя» (с. 63).

У книзі досить детально проаналізовано епістолярну спадщину Пантелеймона Куліша та Ганни Барвінок у їхній мотронівський період. Для Куліша це – 1872-1897 роки, а для Ганни Барвінок – 1828-1854, 1872, 1898-1911; окреслено географію їх листування.

Ще один розділ книги присвячений родинним та творчим зв'язкам Пантелеймона Олександровича та Олександри Михайлівни. Це листування з Надією Білозерською-Забілою-Симоновою, Надією Кибальчич (Нагалкою-Полтавкою); П.Куліш відіграв значну роль у її становленні як письменниці (від редагування рукописів до публікації творів у виданнях Західної України). У розділі аналізуються також листи до братів Олександри Михайлівни – Олександра, Помпея, Василя та Миколи Білозерськими.

У розділі «І буде дух його із віку в вік сіяти» автор монографії досліджує вплив творів П. Куліша на формування нової генерації української інтелігенції (письменників зокрема), які включилися у громадсько-літературний процес в кінці XIX – початку XX століття, оцінка ними творчого доробку Куліша. Листування з Борисом Грінченком, Михайлом Лободовським, Іваном Пулюєм, Василем Тарнавським, Михайлом Павликом, Іллею Щрагом.



Розділ «Нова епоха - нове сприймання творів П.Куліша» присвячено оцінці творчої спадщини письменника Борисом Грінченком.

Два останні розділи присвячені життю Ганни Барвінок в останній період функціонування садиби та відродженню Ганниної Пустині в наш час.

Книга добре проілюстрована й унаочнена, містить у додатку 20 малюнків та ілюстрацій та 35 світлин й адресована науковцям, краєзнавцям, студентам та всім шанувальникам творчості письменників.

Зворушливо, що книга присвячена світлій пам'яті дружині дослідника — Надії Флорівні. Знаючи особисто цю родину багато років маю право сказати: «Доля, Україна, любов» — це про них.

Підготовлено високоякісний науковий продукт інтелектуальної праці дослідника з чим ми й вітаємо нашого шановного Григорія Васильовича, бажаючи йому міцного здоров'я та всіляких гараздів.

*Олександр Забарний — заслужений працівник Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, член НСПУ.*



## РІЧНИЦЯ ПРОЄКТУ TWINNING

9 червня 2023 року ректор університету **Олександр Самойленко** та керівник проектного офісу, доцент **Євген Плотніков** брали участь у роботі міжнародної конференції «Інтернаціоналізація — шлях до стійкості та відбудови: річниця Twinning», яка відбулася у Львові на базі Національного університету «Львівська політехніка» в межах святкування річниці проекту Twinning, який спрямовано на допомогу та підтримку українських закладів вищої освіти.

З вітальним словом виступили директор CEE+ Cormack Consultancy Group Гінтарас Степонавічус, проректорка з наукової роботи Національного університету «Львівська політехніка» **Наталія Чухрай**, керівник експертної групи МОН України **Григорій Мозолевич**, голова Асоціації університетів Британії **Вієн Стерн**, Уповноважена Президента України з питань Фонду Президента України з підтримки освіти, науки та спорту **Ольга Будник** та Голова Асоціації університетів Великої Британії **Джеймі Ерроусміс**.

Присутні на конференції мали змогу ознайомитися з презентацією директора компанії Cormack Consultancy Group Чарльза Кормака «Інтернаціоналізація через призму війни: перший рік Twinning: досягнення та труднощі. Стратегія Twinning на 2023-2024 рр.» та з презентацією «Twinning: приклади, що надихають», у якій представлено результати співробітництва українських університетів із британськими університетами-побратимами. У детальному звіті пан Кормак розповів про прогрес у роботі за останній час, про нагороди, якими відзначено ініціативу та підтримку закордонними партнерами, серед яких не тільки Велика Британія, а й США, Канада, Австралія, Німеччина та Ірландія.

Спікер також підкреслив, що попри всі перешкоди, було підписання понад 60 довгострокових угод про співпрацю, надано допомогу понад 30 українським університетам в отриманні грантового фінансування для роботи над спільними українсько-британськими науковими проектами, залучено понад 12 000 українських студентів до безплатного вивчення англійською мови, а також надано 20 найбільш постраждалим університетам матеріально-технічну допомогу.



## МІЖНАРОДНІ ПРОЄКТИ

## Територія N без насильства

На Ніжинщині реалізується проєкт «Територія N без насильства» за підтримки Міжнародного фонду UNFPA та ГО «Інноваційні соціальні рішення», спільно з відділом культури, освіти, сім'ї, молоді та спорту Ніжинської районної державної адміністрації. Метою проєкту є формування культури та цінностей нульової толерантності до випадків домашнього насильства через підвищення рівня поінформованості серед мешканців Ніжинщини; підвищення професійної компетентності суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та вдосконалення їх міжвідомчої взаємодії у м. Ніжин та Ніжинському районі. У громадах Ніжинського району координаторки проєкту привітали переможців та учасників конкурсу малюнків «Територія N без насильства». З найкращих робіт були надруковані інформаційні плакати, які будуть розміщені в кожному освітньому закладі Ніжинського району.



Водночас у межах цього проєкту була проведена серія психологічних тренінгів із теми «Моя сім'я – територія без насильства» у Бахмацькій, Носівській, Бобровицькій, Лосинівській, Борзнянській, Дмитрівській і Плисківській громадах. За основу психологічного тренінгу взято документальний фільм «Поруш тишу», прем'єра якого відбулася 24 травня 2023 року у київському кінотеатрі «Жовтень». Сім'я має бути безпечною територією, де можна почувати себе комфортно й затишно, де панує любов і злагода, можна знайти захист від небезпек навколишнього світу. Але життя доводить, що реальна ситуація у сім'ї може бути дуже далекою від ідилії. Сім'я може бути й місцем, де розігруються невидимі, а іноді й видимі для оточення людські трагедії, місцем, де панує найжорстокіше поводження. Домашнє насильство дуже поширене, але ніколи не буває виправданим.

У музеї-лабораторії «Homo Sovieticus» Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя були проведені інтерактивні лекції «Пережитки радянського у повсякденному житті української жінки». Були розкриті такі питання як гендерна політика в різні епохи від більшовицької революції до сьогодення, емансипацію та проблему рівності, про шлюбно-сімейні відносини, повсякденні практики жінок та практики виживання в умовах тоталітаризму, про сформовані стереотипи та міфи, про ролі та функції жінок, про світ ідей та світ речей радянської жінки та про те як цей історичний досвід впливає на наше сьогодення.

У ВСП «Ніжинський фаховий коледж НУБіП України» проведені тренінги для студентської молоді «Не дрібниці». Що такі токсичні стосунки, як, коли, ким і чому проявляються, як вони породжують домашнє насильство, на ці питання шукали відповіді студенти. Щоб убезпечити себе в подальшому житті, потрібно бути обізнаним з цією темою, а якщо вже стали постраждалими від домашнього насильства, то знати, до кого і куди звертатися.

Кожна людина унікальна! Нікому не дозволяйте переходити межу! Не мовчіть! Порушуйте тишу вже сьогодні.

**Думки, погляди та рекомендації, викладені у цій ініціативі, належать авторкам і не обов'язково відображають офіційну політику чи позицію UNFPA або ГО «Інноваційні соціальні рішення».**

*Ніна Куценко – фахівець із соціальної роботи відділення денного перебування.*



## «Gogol University art forum»

Могутнім акордом – багатожанровою концертною програмою «Gogol University art forum» завершився XX Всеукраїнський юніорський конкурс музично-виконавської майстерності імені академіка О. С. Тимошенка, котрий проводився також під егідою щорічного музично-просвітницького циклу «НІЖИН-МУЗ-ФЕСТ-2023»: автором обох творчих проєктів є професорка **Людмила Шумська**. Захід проводився на підтримку Збройних сил України, куди будуть спрямовані усі зібрані кошти.

Концерт відбувся під патронатом ректора Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя – кандидата історичних наук, доцента **Олександра Самоїленка**, який звернувся до слухачів, організаторів та виконавців зі словами привітання й підтримки, а також вручив дипломи здобувачам освітньої програми 025 «Музичне мистецтво» – володарям престижної нагороди «Grandrix» – **Яні Ікальчик** та **Володимиру Гливацькому**: виступи в концерті наших переможців стали його окрасою.

Артфорум «Ніжинського університету» об'єднав на сцені залу старовинного Гоголівського корпусу творчі колективи та солістів Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, Ніжинського фахового коледжу культури і мистецтв імені Марії Занькової та Ніжинської музичної школи.

Гості фестивалю із захопленням сприймали виступи Молодіжного хору «Світлич» під орудою заслужених діячок мистецтв України, професорок **Людмили Шумської** та **Людмили Костенко**, Оркестру народних інструментів на чолі з керівником – народним артистом України, професором **Миколою Шумським**, Академічного хору коледжу під керівництвом кандидатки мистецтвознавства, доцентки **Любові Дорохіної** та викладачки **Ірини Могильної**, дитячих колективів музичної школи – Ансамблю народних інструментів школи під орудою **Леоніда Баканова** та Ансамблю бандуристів на чолі зі **Світланою Ігнатовою**.

Заслужений успіх творчих формацій розділили хормейстери – доценти **Тетяна Раструба**, **Вікторія Йотка**, **Ярослав Йотка**, **Тетяна Березова**, концертмейстери **Галина Брюзгіна** й **Ганна Єрмак**, а також диригентки – **Світлана Павленко** й **Софія Ніжинець**.

Сольний блок концерту вразив харизматичними виступами лауреатів Міжнародних та Всеукраїнських конкурсів – дуету піаністів у складі кандидатів педагогічних наук, доцентів **Лариси Гусейнової** та **Олени Спіліоти**, **Яні Ікальчик** (клас доцентки **Л. Гусейнової**), виразними презентаціями вокальних творів українських композиторів у виконанні вихованців класу заслуженого працівника культури України, доцентки **Алли Хоменко**: **Ярослава Йотки**, **Дмитра Бутрея**, **Анастасії Люлько**, віртуозним твором у виконанні **Дмитра Демидова** (клас професора **Миколи Шумського**).

«Приз глядацьких симпатій», без перебільшення, здобув випускник бакалаврату **Володимир Гливацький** (клас професора **Людмили Шумської**), який диригував хором «Світлич».

Молоді Ніжинські митці та їхні наставники продовжують тримати культурний фронт і допомагати ЗСУ в ім'я прийдешньої Перемоги та збереження українських традицій музично-виконавського мистецтва!

Пресцентр мистецької платформи НДУ



## КОВОРКІНГ-ПРОСТІР

*"Організація коворкінг-простору в бомбосховищі Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя"*

У Гоголівському виші розпочала свою діяльність ініціатива **"Організація коворкінг-простору бомбосховищі Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя"** за сприяння Програми розвитку ООН (ПРООН) в Україні за фінансової підтримки Європейського Союзу, наданої в межах проєкту "EU4Recovery — Розширення можливостей громад в Україні".

Зокрема, 6 червня у 99 аудиторії Гоголівського корпусу кандидатом історичних наук, доцентом катедри всесвітньої історії та міжнародних відносин Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя **Іваном Станіславовичем Кедунюм**, який має досвід проходження служби в лавах Збройних Сил України ротним медиком, було проведено захід, у ході якого він поділився практичними порадами щодо надання першої домедичної допомоги. Учасники заняття дізналися про алгоритм MARCHE, ознаки кровотечі та кровоспинні засоби, джгути та важливі принципи роботи з ними, методи зупинки немасивних кровотеч, а також загальну хронологію надання допомоги.

8 червня відбулася лекція доцента катедри історії України **Максима Васильовича Потапенка** «Ніжин поліетнічний». На захід завітали відвідувачі відділення денного перебування територіального центру соціального обслуговування Ніжинської міської ради разом із фахівцем із соціальної роботи територіального центру **Ніною Кущенко**. Захід розпочався з перегляду фільму "Ніжин поліетнічний" у 99 аудиторії Ніжинського університету (бомбосховище). Після цього учасники заходу перемістилися у музей Ніжинської вищої школи, де розпочалося обговорення фільму з головою профспілки студентів **Сергієм Іванюком** та доцентом катедри історії України **Максимом Потапенком**. У ході розмови відвідувачі територіального центру дізналися ще більше цікавих фактів про Ніжин та його поліетнічність. Завершився захід екскурсією музейним комплексом університету від провідної фахівчині музейного комплексу **Анни Парубець**.

13 червня в межах цього проєкту відбулася тематична екскурсія "Простір Гімназії вищих наук" Учасники екскурсії не лише захопили слухали екскурсовода, а й жваво спілкувалися одне з одним про фізичний та інтелектуальний простір одного із найстаріших закладів вищої освіти, який став alma mater для багатьох видатних українців. Вони відвідали музей імені Миколи Гоголя й дізналися про ніжинські контексти його творчості.

15 червня усі охочі мали можливість переглянути та обговорити разом у коворкінг-просторі серіал від НВО «Чорнобиль».

Попереду в межах ініціативи заплановано ще багато проєктів, які спрямовані на провадження культурного середовища міста.

С. Іванюк



## ALMA MATER

Засновник – колектив Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя  
\*\*\*

Газета виходить українською мовою раз на місяць окрім липня і серпня. Обсяг 2 друк. аркуші.  
Тираж 200 примірників.  
Свідцтво про державну реєстрацію ЧГ 442-91ПР

## РЕДАКЦІЙНА РАДА

Голова редакційної ради – Олександр Забарний

Редакторка: Дар'я Даценко  
Члени ради: Надія Подоляка, Віталіна Скороход, Анна Парубець, Сергій Іванюк, Кириєнко Ірина

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ: 16602, м. Ніжин Чернігівської обл., вул. Графська, 2, університет, новий корпус, кімната № 213, внутрішній телефон 10-39, email: almandu1982@gmail.com

Комп'ютерна верстка, набір та макетування: Дар'я Даценко  
Коректорка: Анна Парубець  
Віддруковано у Видавництві НДУ імені М. Гоголя

\* Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій. \* За точність викладення фактів відповідає автор.

\* Редакції надано право редагувати й скорочувати матеріали. \* При передрукуванні матеріалів обов'язково посилатися на газету "ALMA MATER"